



# 他跳下4米高渠岸 勇救落水男童

他是晋江市池店镇一房产中介店长孔祥全,因救人心切,跳入水渠时左腿骨折;部门确认为见义勇为



海都记者 杨江参  
通讯员 陈耀宗 张金坛 文/图

17日下午1时多,在晋江市池店镇桥南社区华洲渠旁,一名两岁男童在玩耍时不慎跌落渠中,危急关头,附近一家房产中介的店长孔祥全火速跳入水渠将男童救起。因获救及时,男童幸无大碍,孔祥全却因救人心切,跳入水渠时左腿骨折。

18日下午,晋江市公安局政委李勇带队来到泉州正骨医院,向躺在病床上的孔祥全送上见义勇为确认证书和慰问金,点赞表彰他不顾安危英勇救人的行为。



孔祥全托起落水男童

## 英雄心声 救人心切,受伤也值得

“平时他就是个热心肠,做事风风火火,做人积极向上。”孔祥全的同事王兵介绍,小孩获救后,大家合力把孔祥全拉上了岸,看到他脸色煞白,左小腿严重变形已无法着地,疼得脑门上全是汗,大家赶紧把他送到医院。经医生检查诊断,孔祥全为左小腿错位及骨折,随后连夜安排为他进行了手术。

记者了解到,孔祥全是江西上饶人,1989年出生,来晋江创业奋斗13年,并在这里安家,有一个5岁的女儿。

“当我听到孩子母亲呼救来到水渠边时,孩子正在水里浮浮沉沉非常危险,我看水流不是很急,跳下去游泳救人的话问题不大。没想到从高处一跳下去,才发现水位太浅了,左小腿一下子就受伤了。”孔祥全表示,“救人事大,只要孩子平安无事,我受这点小伤没关系,一切都是值得的。”

“我肯定支持他救孩子的行为!”孔祥全妻子张小妹表示,“他会跳下水去救小孩,我真的一点都不奇怪,他一直都是一个很热心的人。”

## 部门 第一时间启动程序 确认为见义勇为

“孔祥全同志不顾个人安危,跳入水渠中成功救回两岁河南籍男孩小杰。经调查核实,根据《福建省奖励和保护见义勇为人员条例》第三条的规定,其行为确认为见义勇为。”18日下午,晋江市公安局、晋江市见义勇为协会相关负责人专程来到泉州正骨医院,为英勇救人受伤的勇士孔祥全送来见义勇为确认证书和慰问金。

晋江市公安局党委委员、政工室主任施文生

介绍,在了解到孔祥全英勇救人的事迹后,该局第一时间启动见义勇为确认程序,找到当事各方了解情况,在24小时内就确认了孔祥全下水救人的行为符合见义勇为标准。“孔祥全英勇救人的事迹值得肯定、值得学习,我们通过快介入、快取证、快确认来弘扬社会正气,希望越来越多市民群众加入到见义勇为行列中,让晋江这座爱心城市、平安城市更加和谐、更加有温度。”

## 现场还原 听到呼救声冲出店 毫不犹豫跳水救人

据获救男童小杰(化名)的母亲李女士介绍,事发当天下午,她带着快要满两周岁的孩子和一架玩具木马出门,来到华洲渠旁边玩耍。因为孩子把玩具木马放在路中,她怕影响车辆通行,就走过去将木马拉到栏杆边上。没想到她一转身,发现孩子竟然不见了。

李女士赶紧探头往水渠里一瞧,只见孩子跌落在水渠里,身体在污浊的水面上起起伏伏,好像一直在呛水。她整个人都吓蒙了,赶紧大声呼救。

这时,水渠旁一家房产中介店的孔祥全听到传来的呼救声,忙起身和同事一起来到水渠边查看。看到孩子在水里翻腾起落,他立即脱掉皮鞋,把手机递给同事,然后迅速翻过栏杆,跳了下去。

由于水渠离岸上约有4米高,且水渠里的水位较浅,孔祥全这一跳势头太猛,一入水就感觉左小腿传来一阵剧痛。但他强忍住剧痛,迅速来到小孩身旁将他抱起,然后走到渠边将孩子交由同事抱上岸。



晋江市公安局为孔祥全送上见义勇为确认证书和慰问金

## 孩子父亲:“他救了我们这个家庭,从此就是亲人了”

李女士表示,孩子是在往水渠里丢小石头玩耍时,因动作惯性,不慎从石墩上翻过栏杆跌落水渠,在落水时头部受到撞击,所幸经过检查并无大碍。但是在落水过程中,孩子呛进了不少污水,当晚发了低烧,好在第二天一早就退烧了,“现在孩子精神状态挺好,不

过医生担心孩子呛水会有肺部感染,让孩子留院观察几天看看”。

“孔先生是我们一家人的救命恩人,虽然我们是陌生人,但是他二话不说、不顾安危跳进水渠救了我的孩子,也救了我们这个家庭,从此他就是我们的亲人了!”18日上午,获救孩子的父亲侯先生专

门来到泉州正骨医院,看望病床上的孔祥全,表达感激之情。

侯先生夫妇表示,他们一家是河南省商城县人,来晋江工作生活多年,“这次这么多热心陌生人的帮助,让我们深深感受到晋江这座城市的温暖,我们非常感恩感激”。

## 泉州田安大桥 加装声障屏 减少噪声污染

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 昨日记者获悉,为减少田安大桥过往车辆对周边居民小区的噪声污染,提升周边居民小区的生活质量,泉州市城市管理局启动田安大桥声障屏加装工程,该工程预计本月底可完工。

17日下午,记者来到田安大桥市区往晋江方向见到,桥上原本有两车道,已被隔出一个车道,用反光路锥做好施工安全防护措施,车道上堆放着施工材料,工人正在抓紧装置声障屏,截至目前已安装好多数声障屏。记者见到,大桥两侧有不少居民楼,且与大桥挨得

较近。

据介绍,此次启动的声障屏加装工程,是在原有消声降噪设施基础上增设田安大桥(江滨北路至泉秀路段)北引桥及两个掉头匝道和两个上下桥匝道声障屏。“声障屏做起来后,车辆经过时的噪声确实降低了不少,尤其是晚上。”住在大淮新村的居民张阿姨告诉记者。

据悉,田安大桥是市区第一座钢结构桥梁,其全线包括一座跨越晋江的主桥和两座全互通立交(江滨北路互通、江滨南路互通),及北连接线立交工程。



田安大桥加装声障屏

## 老人行动不便 民警上门补证

海都讯(记者 杨江参 通讯员 肖小玲) 2月17日,南安市英都镇芸林村的洪大爷家中来了两位特殊的“客人”,她们正是专程上门为洪大爷办理身份证的南安市公安局英都派出所民警。

原来,今年62岁的洪大爷自去年脑出血后一直行动不便,正在申办残疾证,但因身份证不慎遗失无法办理。洪大爷为此十分犯愁。英都派出所获悉洪大爷的情况后,考虑到老人身体经不起来回颠簸,户籍民警立即联系洪大爷家属,预约上门为洪大爷办理身份证的时间。

“您不用挪位置,会在

您身后拉一块背景幕布,您尽量坐直了,看镜头就可以……”当天上午,民警带着电脑、相机、指纹采集仪等设备来到洪大爷家中,详细向洪大爷讲清办理流程 and 注意事项,帮助他整理衣领、调整姿势,反复耐心拍照。拍到合格的证件照片后,民警又扶着洪大爷的手,一个手指一个手指采集指纹。

“身份证10个工作日就能邮寄到您家里,不用去派出所领取的。”民警表示。

警方同时提醒:行动不便的特殊人群,均可联系当地派出所户籍民警上门办理户籍业务。